

传承红色基因 书写时代答卷

——正阳县人民法院抓党建带队建促工作纪实

通讯员 王树恒

正阳县是一座红色的城市，这里发生了雷岗战役“狭路相逢勇者胜”的经典案例，书写了抗战史上光辉的一页。

在这片热土上，一代又一代的法院人赓续红色血脉，忠诚履行职责，续写时代华章。

近年来，正阳县人民法院以加强党的政治建设为统领，发挥红色文化资源丰富等优势，创新“党建+”活动，将支部“三会一课”、主题党日等活动融入经常、抓在日常，组织党员干部开展党性教育、理想信念教育，接受精神洗礼，筑牢忠诚根基。

追寻红色足迹 誓守入党初心

该院充分利用红色基地刘邓大军雷岗战役纪念馆开展“追寻红色足迹”主题活动，党员干部以革命先烈为榜样，从革命先烈的奋斗历程中汲取前进动力，进一步继承和发扬艰苦奋斗、不断进取的优良作风，用实际行动发挥党员的先锋模范作用。

赓续红色血脉，传承革命精神。党员干部经常走进正阳县党群服务中心，追寻红色足迹，重温红色记忆，接受红

色洗礼和深刻的爱国主义教育。

红色是正阳最鲜亮的底色。如何用好活身边的红色资源，提升法院队伍的战斗力、凝聚力？

“以史为鉴，可以知兴替，更可以增强干警的文化自信。要讲好红色法治故事，传播红色法治文化。”该院负责人提出明确要求。

创新特色品牌 服务基层群众

“我想把这面锦旗送给你们。”近日，王某来到真阳法院法官工作室，将一面写有“怀爱民之心 办利民之事”字样的锦旗送给肖雪源法官。

“我们贷款买的房子，刚住进去屋顶就开始漏水，柜子被水浸得发霉发黑，窗户玻璃也开裂了。两年来，我无数次找开发商、物业、业委会都没有解决问题，是你一次次来我家查看，又一次次找开发商沟通。前几天，开发商派人给我做了屋顶防水、换了玻璃，还把我家损坏的墙面木柜都修复了，真的太谢谢你了。”王某紧紧拉着肖雪源的手，一遍遍说着感谢的话。

人民法院植根于人民、党员法官更

应服务人民。为强化党建引领，推进诉源治理，该院在社区创新“党建+解纷”工作模式，强化纠纷前端化解、助力基层治理，务实的工作得到群众发自内心的称赞。

该院以“党建+”的形式主动融入各项业务工作，促进审判质效提升，用“一点红”带动“一片红”。同时，积极打造“立足审判 争创一流”特色品牌，建立审判执行质效周通报、月考核、季评比常态化工作模式，推动党建带动司法质效跑出“加速度”。

“法治常态”护航“营商生态”

“我赢了官司，现在被告人无财产可以执行，有其他方式追回欠款吗？”

“来不及制定书面合同，要如何保证企业的合法权益？”

在该院开展的企业法治体检活动中，法官和企业代表共话法治营商环境，为企业代表在生产经营过程中的风险防控、服务标准等法律问题进行现场答疑。

“正阳县人民法院精准聚焦我们的需求，制定普法清单，帮我们找出了很

多隐藏的问题，法治体检是一项便企惠企的好举措。”正阳县某工程有限公司负责人一边整理着刚刚记下的法律建议一边说。

营商环境的优化不是一蹴而就，该院坚持开展各类常态化司法惠企助企活动，润物无声、春风化雨，入企“问诊”、远程“会诊”、合力“出诊”。同时，与辖区重点产业、传统产业、特色产业等行业协会互动联系，常态化开展实地走访、座谈调研、法治体检等活动，为多家企业就经营中遇到的企业管理、合同风险等生产经营难题进行解答，助力产业健康发展。

今年以来，该院通过开展法律知识培训、送法进企业等形式，累计联络走访20多家企业，帮助企业解决生产经营过程中涉诉涉法问题30多项。与县工商联共同建立企业家法律服务，整合商会调解资源和法院司法资源，加强对同类商事案件的诉前调解。

“传承是最好的纪念。我们将围绕服务乡村振兴、基层社会治理，积极回应群众法治新需求、新期待，在这片红色沃土上写好法治故事。”该院负责人说。⑤3



为推动禁毒工作深入开展，近日，泌阳县公安局禁毒大队民警走进药房、超市等，通过展示仿具毒品、发放宣传彩页等形式开展禁毒宣传活动。⑥5
通讯员 茹嘉祎 摄

防毒拒毒 从我做起

检察天地

泌阳县人民检察院 加大监督力度 规范强制医疗执行

本报讯(通讯员 王双晶)近日，泌阳县人民检察院组织干警赴县康宁精神病医院、颐兴精神康复养老医院、人民医院精神卫生中心对强制医疗执行情况开展监督检查。

检查中，干警仔细核对了被强制医疗对象的基本情况，查阅了强制医疗决定书、医疗措施类档案是否齐全，走访了解被强制医疗对象的生活环境、医治效果、精神恢复状况，查看了医院的资质、安全设施条件是否符合要求等，确保强制医疗执行安全、规范进行。

“我们将以高度的政治自觉和检察责任感，持续加大对强制医疗执行的监督力度，进一步加强与法院、公安机关、强制医疗机构的沟通协作，防范强制医疗执行中不稳定因素的出现，为平安泌阳建设贡献检察力量。”该院相关负责人说。⑤3

**汝南县人民检察院
公开听证 让公平正义看得见**

本报讯(通讯员 耿雨 龚旭阳)为维护司法公正，有效化解矛盾纠纷，近日，汝南县人民检察院对5起刑事检察、行政公益诉讼案件召开公开听证会。人大代表、人民监督员、律师、侦查机关承办人、检察机关承办人、被害人及其他相关人员等参加公开听证会。

听证会上，检察机关办案人员汇报了案件基本情况，侦查人员、当事人及其他参加人员就听证议题分别发表意见，听证员在认真听取案件的基础上发表公开、公正的意见。

“后续我们将根据案件事实，在考虑各听证员意见的基础上，对5起案件依法作出决定，并向听证员反馈。”该院相关负责人说。⑤3

新蔡县人民法院 送达检察建议 保障群众乘梯安全

本报讯(通讯员 牛梦梦)为进一步贯彻落实“检护民生”专项行动，持续推进最高人民检察院“八号检察建议”，加强电梯安全管理，有效预防和减少电梯安全隐患，切实维护群众脚下的安全，近日，新蔡县人民法院向县市场监督管理局发出检察建议，并邀请人民监督员列席会议。

检察官从制发检察建议的事实、理由、法律依据及针对性举措等方面进行了充分阐释，并向县市场监督管理局宣告送达。

县市场监督管理局负责人表示对检察建议内容照单全收，将采取有效的整改措施，开展监督执法活动，消除电梯安全隐患，保障群众乘梯安全。⑤3

平舆县人民检察院 为两名老党员颁发纪念章

本报讯(通讯员 麻奥迪)近日，平舆县人民检察院为该院两名老党员颁发纪念章。

两名老党员回顾了入党以来走过的历程，讲述在党经历、在岗位经历，表示要为党和国家各项事业继续发挥余热。他们用实际行动践行入党誓词、诠释初心使命，成为教育引导广大年轻党员健康成长的鲜活教材。

“我们要向老党员学习，坚定理想信念，传承弘扬老党员的光荣传统和优良作风，学习老党员的政治本色、真挚朴素的为民情怀、心中有责的奋斗精神、心中有戒的优良作风，奋力接好接力棒、跑好新征程。”该院相关负责人说。⑤3

正阳县人民检察院 走访慰问老党员 共话初心叙真情

本报讯(通讯员 刘依)为庆祝中国共产党成立103周年，7月1日上午，正阳县人民检察院负责人带队走访慰问党龄达到50年的3名退休老党员，为他们送去组织的关怀和节日的祝福。

走访慰问中，该院负责人为老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章，送上慰问品，叮嘱老党员适当锻炼、保重身体，并向他致以诚挚的问候和崇高的敬意。

“老党员是我院的宝贵财富，全院干警要向老党员看齐，认真学习他们矢志不渝跟党走、坚定信念和品质，用他们的精神鼓舞斗志，不忘党初心，永葆党员本色，时刻做到忠诚于党，全心全意为人民服务。”该院负责人说。⑤3

确山县人民检察院 追忆峥嵘岁月 赓续红色血脉

本报讯(通讯员 经蕊溪)为深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，进一步坚定理想信念、锤炼党性修养，近日，确山县人民检察院组织党员干警到正阳县刘邓大军雷岗战役纪念馆开展“追忆峥嵘岁月 赓续红色血脉”主题党日活动。

活动结束后，党员干警纷纷表示，将克服困难、迎难而上，忠诚履职、奋勇拼搏，为确山高质量发展贡献检察力量。⑤3

公安在线

西园派出所 拧紧安全阀 点亮平安灯

本报讯(通讯员 郭辉)为营造持续安全稳定的社会治安环境，近日，驿城公安分局西园派出所立足主责主业，坚持主动作为、靠前行动，以除隐患、严打击、广宣传为工作目标，组织全体民警深入辖区开展清查整治行动。

行动中，民警立足辖区实际情况，对商场超市、“九小场所”、出租房、公寓及夜市的消防设施配备情况及使用情况，消火栓、灭火器器材、疏散指示标志、火灾事故应急预案

使用等情况开展检查；围绕酒吧等娱乐场所的营业执照、物防技防措施、消防通道等进行检查，特别是对视频监控是否能正常使用、存储期限是否符合要求、上传系统能否正常运行、是否按照规定登记上传旅客信息等进行仔细检查。

此次行动，检查辖区各类场所210家，消除隐患87处，对存在隐患的3家场所进行了依法处置，从源头预防和遏制了安全事故发生。⑤3



为庆祝中国共产党成立103周年，激励广大民辅警坚定理想信念，近日，汝南县公安局40多名民辅警代表走进县红色教育基地红星广场开展“七一”重温红色历史活动。⑥5
通讯员 徐小斌 刘景博 摄影报道

体育中心警务工作站 帮助群众找回遗失重要病历

本报讯(通讯员 张珂)近日，辖区群众魏女士将两面写有“尽职尽责 为民服务”“人民警察为人民 失而复得暖人心”字样的锦旗送到开发区公安分局体育中心警务工作站，向民警表示感谢。

6月26日，魏女士夫妇在办事途中不慎将手提包遗失，包内有两部手机，以及孩子在北京某医院检查的病历，如果找不回可能耽误孩子的病情，于是到该警务工作站寻求帮助。

了解情况后，该警务工作站民警立即调取两人当天的行进路线附近的

视频监控，顺着魏女士夫妇车辆行驶路线进行巡查。经过近6小时的不断努力，民警发现，手提包遗失在市区开源大道与文明大道交叉口附近，被一名女子抢走。

6月27日，民警继续视频追踪，发现捡包的女子进了一小区后，通过轮流蹲守、走访排查找找到该女子。民警与其沟通后，该女子将手提包完好无损地送到体育中心警务工作站。

魏女士拿到手提包后，拉着民警的手连连道谢，并向民警深深鞠了一躬。⑤3



为增强群众防溺水安全意识，严防溺水事件发生，确保群众人身生命安全，近日，新蔡县公安局多措并举开展夏季防溺水宣传活动。⑥5
通讯员 李青山 摄